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Protokół Nr XXIX/16  

z XXIX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 21 grudnia 2016 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 14:10. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Ellwart Mariusz  - nieobecność usprawiedliwiona  

2. Radna Teresa Mankiewicz - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Joanna Turzyńska - nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXIX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2.  Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki złożył wniosek o wprowadzenie w pkt. 7h  uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy o partnerstwie z gminami: 

Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie przygotowania i realizacji projektu pn. „Budowa i 

rozbudowa punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) wraz z ich 

wyposażeniem na terenie gmin Miastko, Dziemiany, Lipnica i Tuchomie” w ramach 

Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w ramach Osi Priorytetowej 11 Środowisko 

Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 

Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta Gminy wprowadził do porządku obrad w pkt 

7h uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy 
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 o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie przygotowania i realizacji 

projektu pn. „Budowa i rozbudowa punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych 

(PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin Miastko, Dziemiany, Lipnica i 

Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w ramach Osi Priorytetowej 11 

Środowisko Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa Pomorskiego na lata 

2014-2020. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania 12 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów 

„wstrzymujących się” Rada wprowadziła do porządku obrad w/w projekt uchwały.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po 

zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII  sesji Rady Gminy. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2016 rok, 

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025, 

 1) prezentacja w/w  uchwały, 

 2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

 3) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały,  

c) uchwalenia budżetu gminy na 2017 rok, 

 1) prezentacja projektu uchwały budżetowej, 

 2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

 3) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, 

 4) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

 5) dyskusja oraz głosowanie nad projektem uchwały budżetowej,  

d) przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2017,  

e) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2017 r.  

f) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2017  

g) wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy Dziemiany. 
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h) wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy o partnerstwie z 

gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie przygotowania i realizacji projektu 

pn. „Budowa i rozbudowa punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych 

(PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin Miastko, Dziemiany, Lipnica i 

Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w ramach Osi 

Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa 

Pomorskiego na lata 2014-2020. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.   

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXVIII Sesji,  zgodnie  z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych  

Nie zgłoszono. 

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                    

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poinformował, iż do biura rady w okresie 

między sesjami wpłynęła informacja z Urzędu Pracy przedstawiająca  poziom zatrudnienia 

 w powiecie kościerskim oraz życzenia świąteczne. 

Krzysztof Rekowski przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż komisja 

odbyła jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym, na którym omawiano sprawę uchylenia 

uchwały, która była podjęta na obradach ostatniej sesji Rady Gminy.  

Piotr Męczykowski przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał, iż komisja odbyła jedno 

posiedzenie, na którym opracowano plan pracy komisji na 2017 rok, oraz przeprowadzono 

kontrole w sprawie zastosowania ulg i zwolnień w podatku rolnym, od nieruchomości, od 

środków transportowych i leśnym za 2015 rok. 
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Ad. 6.  Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w związku z kończącym się rokiem 

kalendarzowym  dokonano  analizy budżetu i ewentualnych przeniesień między  działami.  

W minionym czasie zakończono inwestycje drogową w miejscowości Raduń.  Wszystko 

czego mogli się spodziewać mieszkańcy Radunia zostało zrobione (skanalizowany jest 

wodociąg, nowa nawierzchnia asfaltowa). Zakończono również prace na tzw. nowym osiedlu 

w Dziemianach (zainstalowano oświetlenie), występuje jedynie kwestia rozstawienia punktów 

świetlnych, gdzie wykonawca w pewnych miejscach ustawił za mało lamp, natomiast  

w innych za dużo. Wójt wypowiedział się w kwestii remontu dróg, iż  raczej dobrze jest 

odbierana koncepcja remontu dróg w mniejszych odcinkach, ale na wysokim standardzie. 

Wójt przekazał, iż przygotowujemy się do składania wniosku na projekt fotowoltaiczny,  

w którym będą objęte obiekty użyteczności publicznej, oraz mieszkańców indywidualnych. 

W projekcie tym uległy zmianie pewne kryteria (zmienia się formuła - do tej pory byliśmy 

traktowani jako prosumenci czyli producenci i  konsumenci jednocześnie, ewentualnie jako 

konsumenci) , a w  sprawie  projektu fotowoltaicznego Unia Europejska stoi na stanowisku, 

że jesteśmy producentami, odkładając ewentualnie energie do sieci ogólnokrajowej i mamy 

być traktowani jako podmiot gospodarczy. W szczegółach będzie mowa na spotkaniu, które 

odbędzie się 28 grudnia br. Złożono dwa  projekty do LGD Stolem, które dotyczą 

infrastruktury turystycznej (dotyczy wybudowania domku ratownika oraz  modernizacji 

amfiteatru) – oba projekty otrzymały akceptacje. Wójt przekazał, iż mamy nowego 

Komendanta Policji w Dziemianach, którym jest Pan Grzegorz Konopa.  

 

Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2015 rok 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2015 rok przedstawiła Skarbnik Gminy  

Anna Kryzel  powiedziała, iż została przedłożona nowa treść uchwały w związku z tym, iż na 

koniec roku wpłynęły dochody, jak również otrzymaliśmy informacje od ubezpieczyciela o 

odszkodowaniu, które otrzymało gimnazjum (zostanie zakupiony sprzęt). Dokonano 

przeniesień środków inwestycyjnych, nie została przeprowadzona jedna inwestycja drogowa 

na nowym osiedlu, zostaje ta kwota przeniesiona na sieć wodociągową i kanalizacyjną.  

Przewodniczący Rady Gminy w Dziemianach Krzysztof Rolbiecki złożył zapytanie o punkt 

zawarty w  uchwale na poprzedniej sesji dotyczący  modernizacji budynku ZKiW  

w Dziemianach, którego w projekcie dzisiejszej uchwały nie ma. 
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Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  odpowiedział, iż inwestycja ta w ciągu roku „schodziła” po 

trochu, natomiast   w związku z tym, że jest koniec roku i nie ma możliwości wykonania tej 

inwestycji zostało to zdjęte.  

Przewodniczący Rady Gminy w Dziemianach Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż 

 w przyszłym roku zostanie  (inwestycja modernizacja budynku ZKiW w Dziemianach) ujęta  

w uchwale budżetowej.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż w tym roku nie uda się wykonać modernizacji 

w ZKiW w związku z czym został ona zdjęta, natomiast pamięta się o tej inwestycji. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/143/16 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok 

 

b) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017– 2025 

1) prezentacja w/w uchwały 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2017 – 2025 przedstawiła Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  powiedziała, iż projekt Wieloletniej 

Prognozy Finansowej na lata 2017 – 2025 pokrywa się z projektem uchwały, która była 

opiniowana przez Regionalną Izbę Obrachunkową, zmiany dotyczą przedsięwzięć. 

Skorygowano kwoty w zadaniu „Akademia Nauki’, gdzie omyłkowo ujęto kwoty, które  są 

wkładem własnym nie  finansowym (zostało to skorygowane). Nie ujęto przedsięwzięcia pod 

nazwą „Dotacja dla Powiatu Kościerskiego”, ponieważ, projekt miał być wspólnie 

realizowany z powiatem nie otrzymał pozytywnej akceptacji, w związku z czym to zadanie 

nie będzie realizowane.  

 2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odczytał Uchwałę Nr 018/g222/F/VI/16 

Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 29 listopada 2016 

r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Dziemiany na lata: 2017 – 2025 (stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

  3) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały  

Przewodniczący Rady Gminy w Dziemianach Krzysztof Rolbiecki poprosił o wyjaśnienie do 

punktów 1.1.2.1 oraz 1.3.1.2 zawartych w opinii Regionalnej Izbie Obrachunkowej. 

Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  odpowiedział, iż brak limitów określenia wydatków, były to 

dwa przedsięwzięcia, natomiast pozostało jedno (partnerstwo z powiatem Kościerskim – 
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umowa podpisana w 2016 r, natomiast efekt finansowy w 2017 roku). Skład Regionalnej Izby 

Obrachunkowej stwierdził, że gdyby dokonano opisu w objaśnieniach, że jest umowa 

podpisana to wzięto by to pod uwagę, natomiast słowne wyjaśnienia nie wystarczyły.  

Radny Stanisław Kuczkowski złożył zapytanie dlaczego wzrośnie zadłużenie gminy. 

Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  odpowiedział, iż planuje się zaciągnąć kolejny kredyt. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż planowany dług nie jest jeszcze długiem, ale 

wiadomo, że są do realizacji zadania inwestycyjne m.in. kanalizacyjne w Kaliszu i Raduniu, 

których nie da się sfinansować tylko z bieżących dochodów, w związku z czym planuje się 

pokryć wydatki inwestycyjne z zaciągniętych zobowiązań.   

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/144/16 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025 

 

c) uchwalenia budżetu gminy na 2017 rok,  

  1) prezentacja projektu uchwały budżetowej  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel zaprezentowała projekt uchwały (stanowiący załącznik do 

protokołu), przekazała, iż w projekcie uchwały przyjęte wielkości są właściwie w większości 

jak w przedłożonym projekcie uchwały, który był opiniowany przez Regionalną Izbę 

Obrachunkową. Dokonano tylko przesunięć, pomiędzy paragrafami (o co wnioskowała 

Komisja), natomiast Wójt ustosunkuje się  do tych przesunięć w odpowiednim momencie. 

Zmieniono za sugestią Regionalnej Izby Obrachunkowej, iż dział 80114, nie ma występować,  

który dotychczas funkcjonował w budżecie na wydatki administracyjne szkół (wynagrodzenia 

księgowej, sekretarek w szkołach i sprzątaczek), dlatego wynagrodzenia dla pracowników 

obsługi szkół   przeniesiono do rozdziału 80101 i 80110, natomiast obsługa księgowa została 

przeniesiona do rozdziału 75085 – Centra Usług Wspólnych, które będzie w gminie.  

  2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr 017/g222/P/VI/16 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 29 listopada 2016 r. w sprawie opinii o 

projekcie uchwały budżetowej Gminy Dziemiany na 2017 rok, oraz o możliwości 

sfinansowania deficytu budżetowego  (stanowiąca załącznik Nr 4 do protokołu).  
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  3) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady 

Gminy, 

   

Benedykt Synak  – przewodniczący Komisji Służb Publicznych - odczytała opinię komisji 

(stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu). 

Alojzy Kuczkowski  – przewodniczący Komisji Kultury Sporu i Promocji - odczytała opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu). 

Krzysztof Rekowski  – przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytał opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu). 

 4) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  przekazał, iż po zapoznaniu się z opiniami komisji Rady 

Gminy dotyczącymi projektu budżetu na rok 2017 oraz po konsultacjach w kontekście tych 

opinii,  w pierwszej kolejności podziękował za pozytywne zaopiniowanie budżetu na 2017 

rok. Wójt przekazał, iż planowany budżet na 2017 rok w jakimś stopniu jest budżetem nie 

satysfakcjonującym, z tego względu, że chce się wiele rzeczy. Poszczególne sfery działania 

gminy, nie tylko inwestycyjne, ale również wydatki, które są w jakimś sensie wydatkami 

stałymi, które wzrastają. Dochody naszej gminy związane są z sytuacją gospodarcza kraju, ale 

nie tylko. Wskaźniki, które otrzymujemy do budżetu pokazują, że jest deflacja (brak wzrostu 

towarów i usług). Dochody wynikające z tytułu opodatkowania są stałe, wcześniejsza 

uchwała o wysokości podatków również jest uchwałą utrzymującą na stałym poziomie 

opodatkowanie. Dochody są analogiczne do osiągniętych w roku bieżącym, a wydatki 

wzrastają, skąd przygotowanie projektu budżetu stwarza pewne problemy z koniecznością 

jego zbilansowania.  Sytuacja ta znalazła zrozumienie ze strony Rady Gminy, natomiast 

należy mieć świadomość, że do niektórych działów (m.in. oświata) oprócz otrzymywanej 

subwencji z roku na rok koszty wzrastają. Wójt dodał, iż mimo wszystko projekt budżetu jest 

prorozwojowy. Koncepcja konstrukcji budżetu od lat jest podobna, która bilansuje wydatki z 

dochodami.   Wójt odniósł się do wniosków szczegółowych komisji, gdzie tylko Komisja 

Służb Publicznych zaproponowała zmiany w budżecie, które dotyczyły przeniesienia kwot 

między rozdziałami, konkretnie między rozdziałem straży pożarne i policja, czyli aby zdjąć z 

rozdziału Komendy Wojewódzkie Policji  kwotę 2.500,00 zł, i przenieść  do rozdziału 

Ochotnicze Straże Pożarne, oraz aby z działu 801 oświata, zdjąć kwotę 22.000,00 zł i 

przenieść na dział 754. Wójt zaproponował, aby rzeczywiście obie te kwoty pozostały na tym 

dziale z tym, że rozmawiając wcześniej z Prezesem Gminnym OSP w Dziemianach, który 
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zgłaszał potrzeby inwestycyjne ochotniczych straży pożarnych i mówiono o zakupie sprzętu. 

Wójt w rozmowie tej deklarował ze swej strony gotowość wsparcia, natomiast na dzień 

dzisiejszy kwoty, które miały się pojawić zostały niedookreślone, natomiast w  międzyczasie 

wpłynął wniosek o dofinansowanie zakupu samochodu policyjnego  (była wizyta 

Komendanta Policji z Kościerzyny w tej sprawie), a montaż finansowy miał wyglądnąć w ten 

sposób jak do tej pory był realizowany. Wójt przekazał, iż jego decyzja jest pozostawienia 

pieniędzy w pełnej kwocie na dziale Komendy Wojewódzkie Policji, a w zależności od 

rozwoju sytuacji czyli od skonkretyzowania kwotowego będzie się pieniędzmi dysponować 

według potrzeb i oczekiwań czy to policjantów, czy strażaków. Wójt dopowiedział, iż jest 

otwarty „dział bezpieczeństwo w gminie”, na którym zgromadzimy kwotę 24.500,00 zł. w 

zależności od tego jakie będą potrzeby (prawdopodobne będą one większe niż kwota 

24.500,00 zł i będzie konieczne dokonanie przesunięć). Wójt dodał, iż są pieniądze, które na 

początek będą zabezpieczać służb policyjnych i służb strażackich.  

 5) dyskusja oraz głosowanie nad projektem uchwały budżetowej,  

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał o plan wydatków na 2017 rok na wynagrodzenia 

osobowe i bezosobowe i pochodne od wynagrodzeń , które zaplanowano w wysokości 

8.474,00, czy ulega to wzrostowi.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż corocznie wydatki na wynagrodzenia 

osobowe i bezosobowe i pochodne od wynagrodzeń ulegają   wzrostowi.  

Radna Ewa Szulta złożyła prośbę do Wójta Gminy oraz Skarbnik Gminy, aby w przyszłym 

roku mieć na względzie ulice w Kaliszu, o których wcześniej Pani Radna wspominała.  

Radny Alojzy Kuczkowski zapytał czy w 2017 roku będzie duża różnica w zwrocie podatku 

VAT, między rokiem 2016. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż gmina nie otrzymuje zwrotu VAT-u na 

stronę dochodów, tylko pomniejsza się wydatki po zwrot VAT-u, co nie jest planowane, a w 

przyszłym roku poniesiemy większe wydatki.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż nie ma w budżecie gminy pozycji zwroty 

VAT-u.  

Radny Piotr Męczykowski złożył zapytanie o istniejący aktualny stan tzw. Piasnej Góry.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w sprawie tzw. Piasna Góra pojawiły się głosy 

mieszkańców na zebraniu wiejskim, którzy zadecydowali aby ją pozostawić. Na dzień 

dzisiejszy jest stanowisko Rady Gminy o wydzierżawieniu tej nieruchomości. Wójt  sądzi, że 

do kolejnego spotkania z mieszkańcami sprawa tzw. Piasnej Góry nie ulegnie zmianie, czyli 
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pozostanie we własności gminy, natomiast na dzień dzisiejszy przeważa pogląd 

mieszkańców, iż tzw.  Piasna Góra nie musi być własnością gminy czyli może być 

wydzierżawiona, bądź sprzedana.  

Radny Piotr Męczykowski dopowiedział, iż złożył to zapytanie w wyniku prowadzonych na 

ten temat dyskusji prawie na wszystkich sesjach.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki w imieniu Radnego Andrzeja Hoppe 

wstawił się za miejscowością Piechowice, gdzie w 2016 roku nie zostały przeprowadzone 

żadne inwestycje, aby dokonać w 2017 roku.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki ma świadomość, że w 2017 roku o miejscowości Piechowice 

powinniśmy pamiętać.  Wójt dodał, iż konieczna jest do modernizacji droga na Szablewo. 

Radny Alojzy Kuczkowski dopowiedział, aby nie mówić,  że w Piechowicach nic nie 

zrobiono, ponieważ wcześniej przeprowadzano inwestycje w Piechowicach, a w innych 

miejscowościach nie. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż mówi się o bieżącym 

roku czyli 2016. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż w budżet gminy na 2017 rok wpisano 

świetlice wiejską w Piechowicach. Wójt rozumie wypowiedź radnego Kuczkowskiego, 

natomiast każdy chce, aby u niego robiono jak najwięcej, ale trzeba mieć na uwadze fakt, iż 

Piechowice reprezentuje tylko jeden radny i należy go uszanować również. 

 Radny Stanisław Kuczkowski dopowiedział, iż część dróg zostało wykonane w ramach 

funduszy sołeckich. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż fundusz sołecki jest wpisany w budżet, ale o 

zadaniach decydują mieszkańcy poszczególnego sołectwa. 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XXIX/145/16 

w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2017rok.  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutową przerwę.  

Po przerwie. 

  

 

d) przyj ęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2017,  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 
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Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XXIX/146/16 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dziemiany na rok 2017, 

 

e) zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2017 r.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/147/16 

w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy Dziemiany na 2017 r.  

 

f) przyj ęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2017  

 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż plan Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest zbliżony do planu 

roku bieżącego. Plan koresponduje z zabezpieczeniem finansowym. 

 

Radni nie podjęli  dyskusji nad projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – "za", 0 – "przeciw", 0 – "wstrzymujących się" – podjęła: 

Uchwałę Nr XXIX/148/16 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2017  

 

f) wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż zgodnie z 

obowiązującymi przepisami wszystkie jednostki samorządowe powinny powołać jednostkę 

organizacyjną, która  będzie obsługiwać podmioty wchodzące w skład jednostek 

organizacyjnych gminy. W przypadku naszej gminy obsługę administracyjną pełnić będzie 

Urząd Gminy.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – "za", 0 – "przeciw", 0 – "wstrzymujących się" – podjęła: 

Uchwałę Nr XXIX/149/16 
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w sprawie wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Gminy Dziemiany. 

 

 

h) wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy o partnerstwie z 

gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie przygotowania i realizacji 

projektu pn. „Budowa i rozbudowa punktów selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych (PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin Miastko, 

Dziemiany, Lipnica i Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka 

odpadami, w ramach Osi Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu 

Operacyjnego  Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020. 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż został otwarty 

nabór wniosków na dofinansowanie budowy  tzw. PSZOKÓW , czyli Selektywnych Punktów 

Zbiórki Odpadów Komunalnych. Do tej pory budowy PSZOKÓW  były wspierane głównie  o 

budżety samorządów, ewentualnie Wojewódzkiego Funduszu Środowiska, bądź Narodowego 

funduszu środowiska. Obecnie został otwarty projekt w ramach RPO i wspólnie z 

samorządami gmin Miastko, Lipnica i Tuchomie przygotowujemy wspólny wniosek, ze 

względu na to, iż jest lepiej punktowany. Wnioski robione w partnerstwie otrzymują 

dodatkową ilość punktów. Gmina Miastko jest liderem projektu.  

Radny Piotr Męczykowski złożył zapytanie czy poniesiemy jakieś koszty z tytułu 

partnerstwa.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w przypadku budowania własnego PSZOKU 

były by to koszty, lokalizacją będzie miejsce oczyszczalni ścieków. Będzie to punkt dowozu 

odpadów komunalnych, nie będzie dodatkowych opłat z tego tytułu jest to wliczone w 

obowiązujące odpady z tytułu zbiórki odpadów. 

 

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – "za", 0 – "przeciw", 0 – "wstrzymujących się" – podjęła: 

Uchwałę Nr XXIX/150/16 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy o partnerstwie 

z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie przygotowania i realizacji projektu 

pn. „Budowa i rozbudowa punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych 

(PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin Miastko, Dziemiany, Lipnica i 

Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w ramach Osi 
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Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa 

Pomorskiego na lata 2014-2020. 

 

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Interpelacji oraz zapytań -  nie zgłoszono.  

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poprosił Pana Komendanta o krótką 

prezentacje naszego posterunku.  

Grzegorz Konopa Komendant Posterunku Policji w Dziemianach – mieszkaniec gminy 

Lipusz, pracuje w policji od 10 lat. Dzielnicowym jest Pan Mateusz Żywicki co od 1 stycznia 

ulegnie zmianie, i dzielnicowym zostanie Pan Łukasz Orlikowski. W Dziemianach jest 

obecnie sześciu  policjantów, kiedy zostanie w miejsce Pana Wysockiego przyjęty nowy 

policjant nie wiadomo. Posiadane samochody są w miarę nowe. Służby są pełnione w 

godzinach od 7:00 do 24:00, a nawet do 2:00 w nocy.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż Komenda Powiatowa planuje zakupić 

samochód policyjny Skodę Yeti.   

Grzegorz Konopa Komendant Posterunku Policji w Dziemianach poinformował, iż wraca 

sprawa parkowania na ulicy Kopernika i Heweliusza, na dzień dzisiejszy jeszcze nikt nie 

został przez policjantów ukarany, natomiast pouczenia nie skutkują. Komendant poprosił, aby 

może sołtys chodząc do mieszkańców informował o zakazie parkowania na w/w ulicach. 

Komendant dopowiedział, iż jest mapa zagrożeń, na której co jakiś czas mieszkańcy 

zaznaczają te dwie ulice jako zagrożenie i Komenda wojewódzka oczekuje co w tej sprawie 

zostaną za decyzje podjęte. Na ul. Heweliusza ten problem ucichł, natomiast na ul. Kopernika 

co jakiś czas powraca.  

Radny Piotr Męczykowski dopowiedział, iż parkujące samochody przy ulicy utrudniają 

również odśnieżanie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że sytuacja uległa zmianie, sporadycznie są 

parkowane pojedyncze samochody.  

Radny Stanisław Kuczkowski podziękował Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej za 

udzielana pomoc .  
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Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIX sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 


